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 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 

   

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η ανεξαρτοποίηση της 

Νομικής Υπηρεσίας, η οποία εκπηγάζει από το ίδιο το Σύνταγμα και, 

ιδιαίτερα, τις διατάξεις του Άρθρου 112.2 του Συντάγματος. Με το 

παρόν νομοσχέδιο, επιτυγχάνεται η αυτονόμηση της Νομικής 

Υπηρεσίας και των λειτουργών που τη στελεχώνουν από τη Δημόσια 

Υπηρεσία και εξομοιώνονται, κατά το δυνατό, οι  νομικοί λειτουργοί με 

τους δικαστικούς λειτουργούς, προς περαιτέρω ενίσχυση του εχέγγυου 

της πραγματικής αμεροληψίας των λειτουργών αυτών έναντι της 

Διοίκησης και σύμφωνα με τις συστάσεις της Επιτροπής των Κρατών 

Μελών ενάντια στη Διαφθορά-GRECO του Συμβουλίου της Ευρώπης, 

όπως επίσης και με τις διακηρυγμένες κατευθυντήριες γραμμές του 

Συμβουλευτικού   Συμβουλίου   των   Ευρωπαίων   Δικαστών   και  του  
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Συμβουλευτικού Συμβουλίου και των Ευρωπαίων Εισαγγελέων-CCJE 

και CCPE-του Συμβουλίου της Ευρώπης. Ταυτόχρονα, καθιδρύεται και 

η θέση του Γενικού Διευθυντή της Νομικής Υπηρεσίας, ο οποίος, μεταξύ 

άλλων, θα ασκεί καθήκοντα ελέγχοντα λειτουργού, κατά την έννοια των 

περί Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου 

Νόμων. 

 

  Περαιτέρω, με το παρόν νομοσχέδιο, στα πλαίσια της 

αυτονόμησης της Νομικής Υπηρεσίας, ρυθμίζονται νομοθετικά και 

θέματα που αφορούν στη δομή, οργάνωση και λειτουργία της Νομικής 

Υπηρεσίας, τόσο σε ό,τι αφορά τους νομικούς λειτουργούς, όσο και 

τους λοιπούς λειτουργούς που στελεχώνουν τη Νομική Υπηρεσία. Με 

αυτόν τον τρόπο, ενισχύεται η λειτουργική ανεξαρτησία της Νομικής 

Υπηρεσίας, εξυπηρετείται περαιτέρω το δημόσιο συμφέρον και η 

εμπέδωση του Κράτους Δικαίου, και μεταξύ άλλων, επιτυγχάνεται η 

αποτελεσματικότερη απονομή της Δικαιοσύνης. 


